
 

RESPOSTAS AOS RECURSOS DO PROCESSO SELETIVO CRT 02 

 

AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

 
PORTUGUÊS 

QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO. 
A alternativa A não poderia ser o gabarito, já que a crítica central do texto não é tanto à 
legitimidade da neutralidade política em si, mas sim à maneira como ela é interpretada e 
implementada no contexto do Programa Escola sem Partido. O texto questiona a 
abordagem dos proponentes do programa, argumentando que a neutralidade política 
proposta por eles serve para manter o status quo e impor visões conservadoras, em vez de 
garantir uma imparcialidade genuína e promover a diversidade de concepções no ambiente 
educacional. Portanto, a opção B é mais precisa ao descrever a crítica apresentada pelo 
texto. Quanto a alternativa D, esta afirma que a crítica apresentada pelo texto é que a 
neutralidade política é considerada uma abordagem ingênua e inexequível em um contexto 
político multifacetado e diversificado. Embora o texto critique a noção de neutralidade 
política defendida pelo Programa Escola sem Partido, ele não a caracteriza como ingênua 
ou inexequível em si mesma. Em vez disso, a crítica central é que a neutralidade política 
proposta pelos proponentes do programa pode ser utilizada como uma ferramenta para 
manter o status quo e impor uma visão conservadora, em vez de promover o debate 
democrático e a diversidade de concepções. Portanto, a alternativa d) não reflete com 
precisão a crítica apresentada pelo texto. 
 
QUESTÃO 03: Recurso INDEFERIDO. 
A alternativa A afirma que o principal reparo aos projetos de lei que propugnam a 
neutralidade política no âmbito educacional é que eles advogam a liberdade de 
pensamento e a autonomia pedagógica. No entanto, conforme exposto no texto, a crítica 
central não é direcionada à ideia de liberdade de pensamento ou autonomia pedagógica 
em si, mas sim à forma como os projetos de lei propõem a neutralidade política. O texto 
argumenta que tais projetos, ao afirmarem buscar a neutralidade política, na verdade 
reforçam uma visão conservadora da educação, limitando o debate e a multiplicidade de 
ideias. Portanto, a alternativa A não reflete com precisão o principal reparo apresentado 
pelo texto em relação aos projetos de lei mencionados. 
 
QUESTÃO 04: Recurso INDEFERIDO. 
A forma "viajem" é o subjuntivo presente do verbo "viajar" na terceira pessoa do plural, que 
é a forma apropriada neste contexto após o uso do verbo "espero" introduzindo uma ação 
desejada. O termo “viagem” não é gramaticalmente correta neste contexto. 
 
QUESTÃO 06: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 07: Recurso INDEFERIDO. 
Na frase "Se Maria TIVESSE CONHECIDO a verdade, teria agido de forma diferente", o verbo 
"tivesse conhecido" está conjugado no pretérito mais-que-perfeito composto do 



 

subjuntivo. Esse tempo e modo são usados para indicar uma condição hipotética no 
passado que não se realizou, mas que poderia ter ocorrido. 
 
QUESTÃO 09: Recurso INDEFERIDO. 
Na alternativa A, o verbo "preferem" está conjugado de forma inadequada. Como o sujeito 
da oração é "a maioria dos estudantes", que é singular, o verbo deve concordar com esse 
sujeito no singular também. Portanto, a forma correta seria "A maioria dos estudantes 
prefere estudar pela manhã." 

 
INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 11: Recurso INDEFERIDO. 
Os smartphones são dispositivos móveis que possuem capacidades computacionais, mas 
não são classificados como um tipo de computador tradicional. Embora possuam 
características de computação, como processamento de dados e acesso à internet, são 
mais comumente vistos como dispositivos de comunicação e entretenimento portáteis. 
 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO. 
Quando um líder ou gerente delega tarefas, ele distribui responsabilidades entre os 
membros da equipe de forma equitativa, garantindo que ninguém seja sobrecarregado. 
Isso não apenas ajuda a evitar o esgotamento e o estresse excessivo em indivíduos 
específicos, mas também promove um ambiente de trabalho mais justo e colaborativo. 
Ao atribuir tarefas de forma equilibrada, os gestores podem aproveitar melhor as 
habilidades e experiências de cada membro da equipe, garantindo que todas as atividades 
sejam realizadas de maneira eficiente e eficaz. Além disso, distribuir as responsabilidades 
de maneira justa pode aumentar a motivação e o engajamento dos colaboradores pois eles 
se sentem valorizados e reconhecidos pelo seu trabalho. 
 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 
 

QUESTÃO 32: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de B para A. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 44: Recurso INDEFERIDO. 
Conforme Hely Lopes Meirelles, o conceito de Governo pode ser abordado de três maneiras 
distintas: formal, material e operacional. No sentido formal, o Governo inclui todos os 
agentes e órgãos estabelecidos pela Constituição. No sentido material, refere-se a todas 
as atividades fundamentais para a sociedade. Por último, no sentido operacional, o termo 
Governo se refere simplesmente à gestão política dos assuntos públicos. 
 
QUESTÃO 62: Recurso INDEFERIDO. 
Na estrutura organizacional matricial, os funcionários podem de fato ter múltiplos 
gerentes, mas isso é feito para aumentar a eficiência e a comunicação em projetos 
específicos, não necessariamente levando a conflitos. A estrutura matricial é caracterizada 
pela combinação de departamentalização funcional e por projetos, visando aproveitar os 
pontos fortes de ambas as abordagens. 



 

 
QUESTÃO 64: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 65: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de B para C. 
 
 

AGENTE ADMINISTRATIVO 
 
 

PORTUGUÊS 
QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO. 
O erro da alternativa A é que a palavra "intrincada" não é a mais apropriada para descrever 
a corrupção cotidiana. O termo "intrincada" significa complicada, complexa, o que não 
necessariamente se aplica à corrupção cotidiana, que muitas vezes é bastante direta e 
simples. Na alternativa B o erro é o uso da palavra "insidiosa". "Insidiosa" significa algo que 
age sorrateiramente ou de forma gradual, e essa não é uma característica que 
necessariamente se aplica à corrupção cotidiana. A alternativa C descreve uma 
característica comumente associada à corrupção cotidiana, que é a sua maior tolerância 
social e a sua percepção como sendo menos prejudicial em comparação com outras 
formas de corrupção. O texto sugere que a corrupção cotidiana é mais tolerada 
socialmente e muitas vezes é vista como menos prejudicial do que a corrupção envolvendo 
figuras políticas e empresariais. Essa percepção pode contribuir para uma menor 
conscientização sobre os danos causados pela corrupção no cotidiano e para uma maior 
aceitação ou normalização dessas práticas na sociedade. Por fim, o erro da alternativa D é 
que ela não faz uma comparação explícita entre a corrupção cotidiana e outros tipos de 
corrupção, como a corrupção envolvendo figuras políticas e empresariais. Embora seja 
verdade que a corrupção cotidiana pode ser facilmente racionalizada devido à sua 
presença comum na sociedade, essa alternativa não destaca essa distinção. A alternativa 
não expressa diretamente uma distinção entre a corrupção cotidiana e a corrupção 
envolvendo figuras políticas e empresariais. Enquanto a corrupção cotidiana pode ser 
racionalizada de maneira mais fácil pelos indivíduos devido à sua presença comum na 
sociedade e à sua normalização cultural, a alternativa não faz uma comparação explícita 
com a corrupção envolvendo figuras políticas e empresariais. A opção d) enfoca apenas a 
facilidade de racionalização da corrupção cotidiana, sem estabelecer uma diferenciação 
clara em relação a outros tipos de corrupção. 
 
QUESTÃO 05: Recurso INDEFERIDO. 
O recorrente defende seu recurso pela argumentação de que “eflúvio” não é sinônimo de 
“enchente”, sendo que o enunciado busca justamente a palavra que NÃO é sinônima. 
 
QUESTÃO 06: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 07: Recurso INDEFERIDO. 
Alternativa A: O erro está na combinação de tempos verbais. A segunda parte da frase 
deveria estar no futuro do pretérito do indicativo, ficando assim: "Se ele fosse, ele poderia 
resolver o problema." Alternativa B: O erro está na combinação de tempos verbais. A 
segunda parte da frase deveria estar no futuro do presente do indicativo, ficando assim: "Se 
ela for, ela estará pronta para partir." Alternativa D: O erro está na combinação de tempos 



 

verbais. O verbo "iria" está no futuro do pretérito, mas a ação referida na segunda parte da 
frase deveria estar no futuro do presente, ficando assim: "Quando eu fosse, ele deveria ficar 
em casa." 
 
QUESTÃO 09: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 

 
 

MATEMÁTICA 
QUESTÃO 18: Recurso INDEFERIDO. 
Como bem colocado pelo impetrante: Tautologia é uma declaração sempre verdadeira ou 
uma redundância na expressão. Em lógica: "P ou não P" é uma tautologia, pois será sempre 
verdadeira independentemente do valor de P: “Marta é cozinheira ou não é cozinheira”.  
O exemplo citado é análogo à alternativa correta da questão supracitada. 
 
 

INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 11: Recurso INDEFERIDO. 
a) Linux: Linux é um sistema operacional de código aberto amplamente utilizado, com seu 
código-fonte disponível para visualização, modificação e distribuição pela comunidade 
de desenvolvedores. 
b) macOS é o sistema operacional desenvolvido pela Apple exclusivamente para seus 
computadores Macintosh. Enquanto o macOS é baseado em tecnologias de código 
aberto, como o kernel Unix, o sistema operacional em si não é de código aberto, pois seu 
código-fonte não está disponível publicamente para visualização, modificação e 
distribuição. 
c) Windows: O Windows é um sistema operacional desenvolvido pela Microsoft e não é de 
código aberto. Seu código-fonte não está disponível publicamente. 
d) FreeBSD: FreeBSD é um sistema operacional de código aberto baseado no sistema 
Unix e distribuído sob a licença BSD. Seu código-fonte está disponível publicamente para 
visualização, modificação e distribuição. 
 
QUESTÃO 15: Recurso INDEFERIDO. 
O impetrante apenas evidenciou a falta de interpretação apropriada para solucionar a 
questão, não apresentado argumentação coerente com a dúvida mencionada. 
 

ESPECÍFICA 
 

QUESTÃO 47: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 48: Recurso INDEFERIDO.  
A letra b está correta porque aborda três elementos essenciais na estrutura 
organizacional. 
1. Departamentalização: Refere-se à maneira como a organização divide suas atividades 
em diferentes departamentos ou unidades funcionais. Cada departamento é responsável 
por tarefas específicas, como recursos humanos, finanças, marketing, etc. A 
departamentalização permite uma melhor coordenação e especialização. 



 

2. Amplitude de controle: Isso se relaciona com o número de subordinados que um 
gerente pode supervisionar efetivamente. Uma amplitude de controle mais ampla significa 
que um gerente tem mais subordinados sob sua responsabilidade direta. Uma amplitude 
de controle mais estreita envolve menos subordinados. Encontrar o equilíbrio certo é 
importante para a eficiência e a comunicação dentro da organização. 
3. Formalização: Refere-se ao grau de padronização e formalidade nas regras, 
procedimentos e processos da organização. Quanto maior a formalização, mais rígidas e 
detalhadas são as políticas e diretrizes. Menos formalização permite maior flexibilidade e 
adaptabilidade. 
Portanto, a letra b é a resposta correta porque abrange esses três elementos importantes. 
Quanto às demais opções, vejamos: 
- a) Não menciona a departamentalização e a amplitude de controle. 
- c) Não inclui a formalização. 
- d) Não menciona a amplitude de controle. 
- e) Não menciona a formalização. 
Referência bibliográfica: OLIVEIRA, Djalma de Pinho Rebouças de. Estrutura 
organizacional: uma abordagem para resultados e competitividade. São Paulo: Atlas, 2006.  
ROBBINS, Stephen P. Comportamento Organizacional. Tradução: Reginaldo Marcondes. 
11. ed. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2005. 
SILVA, Liliam Maria da. Comportamento Organizacional. Salvador: Laureate International 
Universities, 2013. p. 5-24 
 
QUESTÃO 49: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 54: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 58: Recurso INDEFERIDO. 
Vamos analisar os tipos de processos organizacionais apresentados nas alternativas: 
a) Processos aleatórios e processos estratégicos: Essa alternativa não apresenta os tipos 
tradicionais de processos organizacionais. Os processos aleatórios não são uma categoria 
comum na teoria organizacional, e os processos estratégicos geralmente se enquadram 
em outras categorias, como os processos gerenciais1. 
b) Processos administrativos e processos operacionais: Essa é a resposta correta! Vamos 
explorar esses tipos: 
Processos administrativos: São aqueles relacionados à gestão e à coordenação das 
atividades da organização. Eles incluem planejamento, organização, direção e controle. Os 
processos administrativos são essenciais para o funcionamento eficiente da empresa. 
Processos operacionais: São os processos que envolvem a produção ou entrega dos 
produtos e serviços da organização. Eles estão diretamente ligados à atividade principal da 
empresa e incluem tarefas como fabricação, vendas, atendimento ao cliente e logística12. 
c) Processos visíveis e processos invisíveis: Essa alternativa não representa categorias 
tradicionais de processos organizacionais. Não há uma distinção clara entre processos 
visíveis e invisíveis na teoria geral. 
d) Processos simples e processos complexos: Essa alternativa também não se refere aos 
tipos convencionais de processos organizacionais. A simplicidade ou complexidade de um 
processo não é uma classificação padrão. 



 

Em resumo, a alternativa correta é b) Processos administrativos e processos operacionais. 
Pois a banca examinadora entende que esses tipos são fundamentais para o 
funcionamento de qualquer organização.  
Referência bibliográfica: FARIA, Carlos Alberto de. Gestão de processos: metodologias, 
técnicas e ferramentas para a gestão por processos de negócios. São Paulo: Atlas, 2010. 
Mapeamento e Gestão Por Processos – BPM, M.Books; 1ª edição, 2010 
Sordi, José Osvaldo de, Gestão por processos, Saraiva Uni, 2017. 
 
QUESTÃO 59: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de A para D. 
 
QUESTÃO 63: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de B para C. 
 
QUESTÃO 64: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 65: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 66: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de C para B. 
 
QUESTÃO 67: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 68: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 68: Recurso INDFERIDO. 
O fator correto é a letra D: Os métodos de gerenciamento flexível da produção. Aqui estão 
algumas razões para essa escolha pelo examinador: 
Adaptação à dinâmica do mercado: Os métodos de gerenciamento flexível permitem que 
as organizações se ajustem rapidamente às mudanças no mercado. Isso inclui a 
capacidade de alterar processos, fluxos de trabalho e alocação de recursos conforme 
necessário. 
Agilidade operacional: A flexibilidade na gestão de processos permite que as empresas 
sejam ágeis na resposta a novas demandas, oportunidades ou desafios. Isso é 
especialmente importante em um ambiente de negócios em constante evolução. 
Inovação contínua: A flexibilidade na gestão de processos incentiva a inovação. As 
organizações podem experimentar novas abordagens, testar ideias e implementar 
mudanças de maneira mais eficiente. 
Redução de desperdícios: Métodos flexíveis permitem ajustar a produção com base na 
demanda real, evitando excessos ou escassez. Isso contribui para a redução de 
desperdícios e otimização dos recursos. 
 

ÉTICA 
 
QUESTÃO 24: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de B para D. 
 
QUESTÃO 26: Recurso INDFERIDO. 
O tema abordado na questão está alinhado com o conteúdo programático para o cargo, 
portanto, será considerado válido. 
 
QUESTÃO 27: Recurso INDFERIDO. 



 

O tema abordado na questão está alinhado com o conteúdo programático para o cargo, 
portanto, será considerado válido. 
 
QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 29: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 30: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
 

NOÇOES DE DIREITO 
 

QUESTÃO 33: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de C para D. 
 
QUESTÃO 39: Recurso INDEFERIDO: 
A opção mais correta e que a banca adota é a letra c: "Prazo para o servidor empossado em 
cargo". 
Essa é a resposta mais precisa porque o regime jurídico dos servidores públicos civis 
estabelece o prazo para que o servidor empossado em cargo público entre em exercício 
efetivo. Esse prazo é geralmente determinado por lei ou regulamento interno da instituição 
pública e pode variar dependendo do cargo e das circunstâncias específicas. 
Os demais itens também são aspectos importantes do regime jurídico dos servidores 
públicos civis, mas eles não são necessariamente abrangidos por todas as legislações 
sobre o assunto. Por exemplo, as regras de aposentadoria podem variar de acordo com o 
sistema previdenciário em vigor, e os critérios de promoção podem ser regulamentados 
separadamente em legislações específicas ou em normas internas de cada órgão público. 
 
 
 

AGENTE DE FISCALIZAÇÃO 
 

PORTUGUÊS 
QUESTÃO 03: Recurso INDEFERIDO. 
O recorrente faz sua defesa como se o gabarito fosse a alternativa B, contudo, na 
divulgação vemos que a alternativa dada no gabarito foi letra C, que é a correta e não 
merece reparo. 
 
QUESTÃO 06: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 10: Recurso INDEFERIDO. 
A alternativa C traz “Pode-se dizer que redação oficial é a maneira pela qual o Poder Público 
redige comunicações oficiais e atos legislativos e judiciários”. Enquanto o Manual de 
Redação traz “(...) pode-se dizer que redação oficial é a maneira pela qual o Poder Público 
redige comunicações oficiais e atos normativos”. A alternativa erra ao tratar de atos 
legislativos e judiciários.  

 
MATEMÁTICA 

QUESTÃO 15: Recurso INDEFERIDO. 



 

Ao dividir 100.101 por 6 (que representa a quantidade de letras da palavra), temos um resultado 

de 16.683 e sobra 3, como a palavra BRASIL possui 6 letras, então significa que a letra na posição 

três é a A (EX: BRASIL), por esse motivo o gabarito da questão é satisfeito. 

 

ESPECÍFICA 
 
QUESTÃO 45: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 46: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 47: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 53: Recurso INDEFERIDO.  
A letra D está correta porque se enquadra como uma das hipóteses de inexigibilidade de 
licitação de acordo com a Lei nº 14.133/2021. A contratação de produto manufaturado 
nacional pode ser considerada uma situação em que a licitação pode ser considerada 
inexigível, desde que cumpridos os requisitos legais estabelecidos pela lei. 
A Lei nº 14.133/2021, conhecida como Nova Lei de Licitações e Contratos Administrativos, 
prevê que a licitação pode ser dispensada (inexigibilidade) quando houver inviabilidade de 
competição, como é o caso de produtos ou serviços que possuam características 
singulares e específicas, ou quando só existe um fornecedor capaz de atender à demanda 
de forma adequada, como pode ser o caso de produtos manufaturados nacionais com 
características únicas ou patentes específicas. 
 
QUESTÃO 54: Recurso INDEFERIDO. 
A letra A está correta porque diferencia adequadamente entre dispensa e inexigibilidade de 
licitação de acordo com a Lei nº 14.133/2021. 
Na dispensa de licitação, a competição é inviável, mas teoricamente possível, enquanto 
na inexigibilidade, a licitação seria viável, mas a Administração opta por não realizá-la 
devido à singularidade do objeto ou à inviabilidade de competição. 
Essa é uma distinção importante estabelecida pela lei, onde a dispensa de licitação se 
aplica quando há uma situação específica que torna a competição possível, mas não 
desejável ou necessária, enquanto a inexigibilidade ocorre quando a competição é inviável 
desde o início, devido a características únicas do objeto ou à ausência de concorrentes. 
 
QUESTÃO 55: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 56: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 58: Recurso INDEFERIDO. 
A letra B está correta porque indica a presença de poder discricionário. Poder discricionário 
refere-se à autoridade concedida a uma entidade para tomar uma decisão com base em 
seu próprio julgamento e critérios, em vez de ser estritamente vinculado por regras ou 
regulamentos específicos. 
Na expressão "A juízo da autoridade competente, poderá ser aplicada uma multa", a 
decisão sobre aplicar ou não a multa é deixada ao critério da autoridade competente, o que 
demonstra a presença de um poder discricionário para decidir sobre a ação a ser tomada. 



 

 
QUESTÃO 62: Recurso INDEFERIDO. 
A letra D está correta porque indica uma característica das entidades da administração 
indireta. Essas entidades possuem CNPJ (Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica) vinculado 
ao CNPJ da entidade da administração direta ou ao CNPJ do órgão ao qual estão 
vinculadas. 
Isso significa que as entidades da administração indireta são entidades jurídicas 
autônomas, com personalidade jurídica própria, mas estão vinculadas 
administrativamente a outras entidades, como ministérios, secretarias ou órgãos da 
administração direta. O CNPJ vinculado reflete essa relação de subordinação e vínculo 
administrativo. 
 
QUESTÃO 63: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de B para D. 
 
QUESTÃO 65: Recurso INDEFERIDO. 
As Empresas Públicas podem adotar qualquer forma societária dentre as admitidas em 
Direito, podendo ser instituídas, inclusive sob a forma de sociedade anônima (S.A.), 
sociedade anônima é a forma jurídica de que se podem revestir as empresas públicas, quer 
unipessoais, quer pluri- pessoais, porque esse tipo de estrutura legal permite que o Estado 
detenha o controle majoritário das ações e, portanto, do capital da empresa, enquanto 
também permite a participação de investidores privados. Isso facilita a captação de 
recursos financeiros no mercado de capitais e proporciona maior flexibilidade na gestão e 
operação da empresa. Além disso, a forma de sociedade anônima proporciona 
transparência na gestão e governança corporativa, o que é importante para uma entidade 
que presta serviços públicos ou exerce atividades de interesse público. 
 
QUESTÃO 66: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de D para B. 
 
 

ÉTICA 
 
QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 29: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 30: Recurso DEFERIDO, para ANULAÇÃO da questão. 
 
 

NOÇOES DE DIREITO 
 

QUESTÃO 33: Recurso DEFERIDO, mudança do gabarito de C para D. 
 
QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO. 
O artigo 5º, inciso XV diz que: “É livre a locomoção no território nacional em tempo de paz, 
podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair com 
seus bens.” 
QUESTÃO 39: Recurso INDEFERIDO: 



 

A opção mais correta e que a banca adota é a letra c: "Prazo para o servidor empossado em 
cargo". 
Essa é a resposta mais precisa porque o regime jurídico dos servidores públicos civis 
estabelece o prazo para que o servidor empossado em cargo público entre em exercício 
efetivo. Esse prazo é geralmente determinado por lei ou regulamento interno da instituição 
pública e pode variar dependendo do cargo e das circunstâncias específicas. 
Os demais itens também são aspectos importantes do regime jurídico dos servidores 
públicos civis, mas eles não são necessariamente abrangidos por todas as legislações 
sobre o assunto. Por exemplo, as regras de aposentadoria podem variar de acordo com o 
sistema previdenciário em vigor, e os critérios de promoção podem ser regulamentados 
separadamente em legislações específicas ou em normas internas de cada órgão público. 
 
 


